
38 안세재경저널 공인회계사조세저널  · 구독신청 상담  ( · 829-7575) 2020·04·22

행정안전부 장관 진영 는 코로나 피해 극복을 위해 월 종합소득에 대한 개인지방소( ) 19 5◉
득세의 기한을 연장하여 납세자를 지원하기로 했다.    

제 차 비상경제회의 방안 발표 관련     4 (’20.4.8.) ※ 

종합소득에 대한 개인지방소득세 납세의무가 있는 자는 당초 월 일까지 신고 납부  6 1 ·◦
해야 하지만 올해의 경우 월 일까지 신고만 하고 납부는 월 일까지 연장한다, 6 1 8 31 .

다만 신고기한과 관련해서는 특별재난지역은 개월 직접피해자는 개월을 직권 또는   , 1 , 3◦
신청에 의해 연장되며 그 외 피해를 입은 자에 대해서는 신청시 최대 개월까지 연장, 3

된다.

신청은 월 중 전화 한 통으로 간편하게 할 수 있다   - 5 ARS* .

번호는 추후 확정시 별도 홍보      * ARS 

기한연장

구분 방법 대상 연장기한 기간( )

신고
기한

직권
특별재난지역 대구 경북 청도 경산 봉화( , · · ) 개월6.30.(1 )

직접 피해 확진환자 발생 경유사업장 등( · ) 개월8.31.(3 )

신청
기타 피해 개월8.31.(3 )內

세무대리인 등 피해 개월6.30.(1 )

납부
기한

직권
일반 납세자 개월8.31.(3 )

성실신고확인대상자 개월8.31.(2 )
  

이번 결정은 범정부차원의 신속하고 통일된 연장지원을 위해 국세청과 지원내용을 협의 ◦
하면서 지자체장의 사전동의를 받아 추진되었다, .全

한편 월 확정신고시 방문민원에 대한 신고편의를 제공하기 위해 국세청과 협업하여 올, 5◉
해부터는 세무서 외에 전국 지자체에서도 국세와 지방세를 한 번에 신고 할 수 있다.

개인지방소득세 납부기한개인지방소득세 납부기한

월 까지 연장 지원8 31월 까지 연장 지원8 31
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세무정보



개인지방소득세 납부기한

월 까지 연장 지원8 31
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지자체 세무서 합동 신고센터 이용 사례·《 》

년 세무서만 방문(~’19 ) 

⇒
년 세무서 또는 시 군 구청 방문(~’20 ) · ·

그간 에 떨어진 세무서를 방문하여 소득세와 개인지방소득세를 신고 해왔으나 올해부터는 20km , ▶ 
집 앞에 위치한 구청을 방문하여도 국세와 지방세를 한 번에 신고할 수 있다. 

고규창 지방재정경제실장은 이번 기한연장이 국민의 경제적 부담을 조금이나마 덜어 주"◉
는 지원이 되었으면 좋겠다 월 신고시 양질의 서비스가 제공될 수 있도록 국세청과 협. 5

력하여 내실있게 준비하겠다 고 밝혔다" .

부가세 영세율 과표확정 및 회계반영시 외화외상매출금 평가의 기준 재정환율·

통    화    명 월 일 금4 10 ( ) 월 일 월4 13 ( ) 월 일 화4 14 ( ) 월 일 목4 16 ( )

미  달  러 (USD) 1216.40 1212.30 1218.70 1216.70

일  본  엔 (JPY) 1120.80 1118.62 1131.67 1131.87

영  국  파  운  드 (GBP) 1515.70 1512.04 1525.32 1523.19

캐  나  다  달  러 (CAD) 870.10 868.01 877.99 861.69

홍  콩  달  러 (HKD) 156.89 156.36 157.20 156.97

위  안  화 (CNH) 171.95 172.07 172.75 172.60

유  로  화 (EUR) 1329.59 1325.77 1330.39 1326.39

호  주  달  러 (AUD) 770.35 768.60 779.05 767.31

싱  가  폴  달  러 (SGD) 858.98 857.69 861.12 853.73

말레이시아링기트 (MYR) 281.57 281.28 281.55 280.35


